

我市“通学公交”正式运营 首批开通3条专线

□本报记者 张迪 / 文图

5月15日7时30分,一辆张贴着“通学公交”醒目标识的公交车缓缓停靠在三门峡市伯阳学校公交站牌处,学生们在工作人员的引导下安全下车,走进校园。这是我市本月开通的“通学公交”专线,专为学生们提供“家门口”直达“校门口”的定制服务。



精准对接需求 定制“家门到校门”服务

记者了解到,为切实解决学生上下学交通难题,为学生提供安全、便捷的回家方式,5月1日起,三门峡市公共交通公司联合教育、交警等部门推出了“通学公交”服务,首批开通的公交专线覆盖了三门峡市伯阳学校。

“目前通学专线开通了3条,日均服务学生超200人次。”市公共交通公司相关负责人介绍,通学专线按次收费,每趟票价2元,“这样便于家长灵活选择,家长可以根据自己的时间选择单程、双程或其他方式乘坐。”“以前早上送孩子上学就像打仗

一样,总是慌里慌张,每天都要绕行好几公里送孩子上学。”在黄河路建业壹号院居住的李女士告诉记者,“现在‘通学公交’停靠小区门口,孩子刷公交卡就能直达学校,方便、安全,关键还放心。”

多次实地考察论证后 开通首批3条通学专线

为设计出最合理的线路,市公共交通公司工作人员多次实地考察,深入三门峡市伯阳学校了解学生的居住分布情况。同时,积极与学校沟通,掌握学生的上下学时间规律。经过反复论证和调整,最终确定了线路走向和站点设置。

目前,3条通学专线均已上线运营。通学公交1号线,上学线路走向

为:黄河路(建业一号城邦南门)—甘棠路—伯阳路(伯阳学校),放学线路为:伯阳路—金谷西路—中心大道—甘棠路—黄河路(实验二小公交站)。

通学公交2号线,上学线路走向为:五原路(崖底佳苑小区东区门口)—上阳路—召公路—上官南路—中心大道—甘棠路—伯阳路(伯阳学校),放学线路走向为:伯阳路—金谷

西路—中心大道—上官南路—召公路—上阳路—五原路(崖底佳苑小区东区门口)。

通学公交3号线,上学线路走向为:崆山路(开元酒店)—大岭路—中心大道—甘棠南路—伯阳路(伯阳学校),放学线路走向为:伯阳路—金谷西路—中心大道—大岭路—崆山路—上阳路(工商银行)。

每辆车上配备1名安全员 多方联动共护学生安全

“通学公交”不仅方便快捷,更在安全保障上下足功夫。据介绍,市公共交通公司为每辆车配备1名安全员,全程维护秩序,在车厢内张贴安全乘车标语,循环播放安全常识,还会定期开展驾驶员应急演练,提升突发事件处置能力。

同时,为避免出现安全隐患,我市各部门还联合建立了“家、校、企、警”多方联动机制。“通学公交”每天按时按点到达校门口,由老师及安全员在校门口协助带领学生有序上下车,交警在校门口维持交通秩序,家长在小区附近的站点接送。

“我们收到不少家长反馈,‘通学公交’不但减轻了他们接送孩子上下学的压力,还培养了孩子的独立性。”市公共交通公司负责人说,不仅如此,定制公交开通后,由于接孩子的私家车减少了,学校周边部分狭窄道路通行状况有了明显好转。

我市还开通了通医、通勤专线 将探索定制公交服务新模式

公交服务不仅是城市的交通纽带,更是民生保障的重要一环。

“通学公交”的开通,是市公共交通公司持续推出、推进定制公交服务,提升公交吸引力的生动体现。近年来,该公司始终坚持以市民需求为导向,通过热线电话、实地调研以及

与社区、医院、企业联动等方式,精准捕捉市民的出行需求,并迅速转化为切实可行的服务方案。

“我们目前开通的还有‘通医专线’和‘通勤专线’,满足了市民多样化的出行需求。”市公共交通公司负责人表示,未来将继续高度关注市民

的出行需求,进一步探索定制公交服务的新模式,通过持续优化服务流程、创新服务举措,努力满足市民多元化、个性化的出行需求,为广大乘客提供更加安全、便捷、舒适的出行体验。

湖滨区消防救援大队:

柔性执法 传递服务温度

近年来,在优化营商环境的大背景下,湖滨区消防救援大队积极探索,以柔性执法为切入点,不断提升服务水平。

在消防监督检查过程中,该大队始终坚持处罚与教育相结合的原则。对于实施行政处罚的企业,执法人员详细讲解相关法律法规以及违法行为可能带来的严重后果,帮助企业理解消防执法的必要性;对于不予行政处罚,而必须查处的情况,在充分考虑企业正常生产经营的前提下,依据违法行为性质、整改情况等,从轻或减轻处罚;而对于消防安全违法行为轻微并及时改正,没有造成危害后果的企业,将进行法治宣传和警示教育,引导企业主动加强消防安全管理。

通过事前释法、事中说理、罚后教育的柔性执法方式,极大地提升了该大队消防执法的说服力和公信力,既体现了法律的严肃性,又彰显了执法的温度,为辖区的企业发展营造了良好的营商环境。

李华

湖滨区交口乡:

政企携手 助力中药材产业 高质量发展

5月14日,民建三门峡市委乡村振兴基地揭牌仪式在湖滨区交口乡侯家沟村六元盛和中药材有限公司举行。

民建三门峡市委主委魏厚哲在讲话中指出,此次基地建设是民建发挥界别优势、助力乡村振兴的重要实践。他希望,企业立足特色资源,强化科技支撑,延伸产业链条,带动群众增收致富。

交口乡党委书记焦增伟表示,此次乡村振兴基地的落地,是该乡党委、政府与民建市委深化合作的成果,该乡将以基地为依托,持续强龙头、补链条、兴业态,推动中药材产业与现代农业、乡村旅游深度融合,为全市中医药产业高质量发展贡献交口力量。

据悉,交口乡近年来坚持以党建引领乡村振兴,通过“支部领办合作社”模式培育省级示范社1个、市级6个,集体经济超百万元村达3个;实施“头雁领航”工程培养电商人才17名,带动农产品年销售额突破1200万元;建成冷链仓储中心等基础设施,打造农旅融合网红打卡点,年接待游客超2万人次。

此次乡村振兴基地的揭牌,将进一步整合民建资源与地方优势,凝聚多方合力,为产业发展注入新活力。未来,交口乡将以此为契机,持续优化发展环境,强化资源整合,推动产学研用协同发力,探索长效发展机制,助力农户增收致富,奋力谱写乡村振兴新篇章。

张一婧